



## 中国式圣诞 给我一个快乐的理由

戴着红帽子的白胡子老头总是一脸的慈祥,和蔼的微笑时刻挂在脸上,似乎能融化飘落的雪花,他的出现让整个寒冬变得暖融融的。这年头,不论是北京上海,还是广州、杭州,我们过圣诞节的热情,与纽约、伦敦、悉尼似乎一样高涨。

我们迷上了冬天,染上了圣诞情结。在老外看来,我们的圣诞节沾染了中国人的朴实和

火热,越来越具有中国特色——火鸡和老鸭煲放在一起也可以是最热闹的圣诞大餐。于是一个新名词诞生了——中国式圣诞。

可以理解的是,一方面,无孔不入的商家助推节日潮而赚得盆满钵满。这一天我们不去教堂,只要准备做得充足,连尿不湿都能被人抢购一空;另一方面,这一天更像是狂欢节、元旦前夜和万圣节的混合体。绝大多数人,尤其

是年轻人,把过节狂欢视为逃离现代生活压力的机会,寻找一个快乐的理由。

一些人很容易误解,看时下年轻人如此热火朝天地过西方节日,就扣上一个西化的帽子。其实,我们同样很热情地在过春节、元宵节、端午节等传统节日,以及国庆节、青年节、妇女节、劳动节、儿童节,别忘了还有妈妈节和爸爸节。

过节爱好者们越来越多,外国人吃上了饺子,中国人也过上了圣诞。中国式圣诞看起来令人困惑,事实上,是我们(的小商品)才让老外过圣诞节成为可能。

当你选择在这一天对家人道一句“Merry Christmas”时,世界的距离越来越小了。圣诞节原本的模样,渐渐清晰。

(陈婕)



就算体验不到精髓,也要享受那个氛围

## 我家的圣诞节



简单的几样小物件,就能让你的家沉浸在圣诞氛围中。不过,针对不同的家庭成员,最好选择不同的圣诞小物来点缀不同的家居空间哦!一起来看看吧!

给她:餐具、围裙

点缀空间:厨房、餐厅

家里的那个她,总喜欢在厨房和餐厅忙活。圣诞节就算做不了西式大餐,做几道拿手小菜还是可以的。不要让她的下厨时间变得乏味,那么就从准备工作这一刻就点缀起来。

从做饭要用到的盘子、杯子,到穿在她身上的围裙,都可以有浓郁的圣诞色彩——鲜艳的红色,搭配上具有北欧风情的小鹿花纹、雪花花纹,想不圣诞都很难。

给他:杯子、工艺品

点缀空间:书房、起居室

有人说,现在洋节日过得比传统节日还热闹,有“忘本”之嫌。其实不然。对于圣诞节这个舶来品,大部分中国人的了解程度都只能到圣诞树、圣诞袜、圣诞老人。只要好看、好玩、好吃,那么圣诞节就成功地过了一大半。而对于中国传统的春节,却因为有一种根深蒂固的情感在其中,所以人们都会不遗余力地奔波回家,只为和亲人吃顿团圆饭。所以,圣诞节,我们只要热闹就可以了。就算体验不到真正的圣诞精髓,享受一下圣诞氛围也不错。

那么,怎么做才能轻松营造一个圣诞氛围呢?不用在本就不大的客厅里挤一棵圣诞树,也不需要有什么壁炉、圣诞老人来凑热闹,简

一杯茶、一本书,他总是最享受这样的安静生活。所以圣诞节对他来说,可以不热闹,但一定要有格调。相比她用的红色圣诞杯,他的杯子则可以选择同样有圣诞味却不那么张扬的金色,而书桌上的工艺品,也必须是精致而内敛的。

给孩子:圣诞袜、挂饰

点缀空间:活动房、床头

小孩子,尤其是小女孩,总是对漂亮的、闪亮的东西特别欢喜,那些从色彩到造型都十分梦幻的小挂饰就是很好的选择。虽然没有圣诞树,但房门、书架、窗台等很多地方,同样可以用这些圣诞挂饰来点缀。

至于床头,挂一只漂亮的圣诞袜,就可以让孩子每天都充满期待地进入甜蜜梦乡。

(马焱)

